



लखनऊ, नई दिल्ली, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पार्यायन



राष्ट्र निर्माण के लिए भगवान राम के मूर्तियों को अपनाएं राष्ट्रीय-9

www.dailypioneer.com

रामनवमी मुद्दे पर मोदी, ममता में आरोप-प्रत्यारोप

छत्तीसगढ़ में मुठभेड़ 29 नक्सली हुए ढेर



(बाएं से दाएं) बालूराट्ट में एक जनसभा के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा प्रत्यासी। वहीं दूसरी ओर सिलीगुड़ी में हिल कार्ट रोड पर चुनाव प्रचार के दौरान पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी

सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

पश्चिम बंगाल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के बीच रामनवमी के मुद्दे पर आरोप-प्रत्यारोप के तीर चले। मोदी ने बंगाल सरकार पर राम नवमी उत्सव को रोकने और राम नवमी जुलूस पर पत्थर फेंकने वालों को सम्मानित करने का आरोप लगाया। प्रधानमंत्री जो उत्तर बंगाल के बालूराट्ट और रायगंज में चुनावी रैलियों को संबोधित कर रहे थे, उन्होंने आरोप लगाया कि कैसे बंगाल प्रशासन रामनवमी समारोह को प्रभावित करने के लिए सब कुछ कर रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा, कल पूरा देश राम नवमी मनाने जा रहा है। लेकिन यहां तुणमूल कांग्रेस ने हमेशा

इसे बंगाल में होने से रोकने की कोशिश की है। उन्होंने कई साजिशें रचीं और हमें उच्च न्यायालय से अनुमति लेने के लिए मजबूर किया गया। कल हम भक्ति और विश्वास के साथ रामनवमी मनाएंगे। उन्होंने कहा, ऐसा हमेशा से होता आया है कि टीएमसी ऐसे धार्मिक कार्यक्रमों को रोकती है और उन लोगों को बढ़ावा देती है और उनका सम्मान करती है जो इन जुलूसों पर पत्थर फेंकते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि संदेशखालि में महिलाओं के खिलाफ अपराध की घटनाओं से पूरा देश स्तब्ध है। उन्होंने कहा, देश ने देखा है कि कैसे टीएमसी सरकार ने संदेशखालि में दोषियों को बचाने की कोशिश की। संदेशखालि में हाल में महिलाओं ने कुछ टीएमसी नेताओं पर यौन उत्पीड़न के

आरोप लगाए थे। वहीं मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने जलपाईगुड़ी जिले के मोइनगुड़ी में एक रैली में पलटवार करते हुए लोगों से त्योहारों के नाम पर दंगे भड़काने के भाजपा के मंसूबों के खिलाफ सतर्क रहने को कहा। बनर्जी ने कहा, बंगाल हर धर्म के लिए है, लेकिन यहां कुछ लोग हैं जो दंगे भड़काने सांप्रदायिक राजनीति खेलने की कोशिश कर रहे हैं। लोग शांत रहें और उनके बिछाए जाल में न फसें... कुछ लोग फर्जी वीडियो फैला रहे हैं... कुछ नारे लगा सकते हैं... लेकिन अगर आप ऐसे नारे सुनते हैं तो शांत रहें और अखड़ा से प्रार्थना करें। चीजें बिना किसी उपद्रव

के संपन्न हो जाएं... क्योंकि राम नवमी आपसी सम्मान और सम्मान का त्योहार है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा दंगे भड़काना चाहती थी और निर्दोष लोगों को परेशान करने और उन्हें प्रताड़ित करने के लिए बंगाल में एनआईए भेजना चाहती थी। इससे पहले उच्च न्यायालय ने विश्व हिंदू परिषद और अंजनी पुत्र सेना को जुलूस निकालने की अनुमति दी थी, लेकिन कुछ शतों की तहत कि अधिकतम प्रतिभाग 200 से अधिक नहीं होने चाहिए और हथियारों या डीजे का खेल नहीं होगा। मंगलवार का घटनाक्रम रामनवमी के बाद के दिनों में हावड़ा, सेरामपुर और

दालखोला में हफ्तों तक चले दंगों की पृष्ठभूमि में आया। मोदी-बनर्जी के बीच विवाद ऐसे समय में हुआ जब एक बड़े घटनाक्रम में जादवपुर विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने मंगलवार को परिसर में रामनवमी का जश्न मनाने की अनुमति दे दी, जबकि सूत्रों ने कहा, अगर सरस्वती पूजा का आयोजन किया जा सकता है तो यहां रामनवमी क्यों नहीं मनाई जा सकती। यह पहली बार है कि परिसर के अंदर इस तरह के समारोहों की अनुमति दी जाएगी। उत्तर बंगाल में अन्य जगहों पर मुख्यमंत्री ने नागरिकता संशोधन अधिनियम के खिलाफ लोगों को चेतावनी देते हुए इसकी तुलना एक बड़ी मछली के सिर से की, जिसकी पूंछ राष्ट्रीय नागरिक

रजिस्टर में है। बनर्जी ने भाजपा सरकार पर धुंकीकरण की गंदी राजनीति करने का आरोप लगाते हुए कहा, अगर यह बड़ी मछली है तो सीएए इसका सिर है और एनआरसी इसकी पूंछ है और समान नागरिक संहिता इसका चूड़ है। भ्रष्टाचार के आरोपों से बंगाल को बदनाम करने के लिए केंद्र पर हमला करते हुए उन्होंने इस मुद्दे पर एक श्रेष्ठ पत्र जारी करने की मांग कहा, वे मुझे चोर कह रहे थे... अगर चुनाव का समय नहीं होता तो मैं उनकी जुबान खींच लेती जो मुझे चोर कहते हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा ने कथित मनरेगा और अन्य धोखाधड़ी की जांच के लिए 300 केंद्रीय टीमों भेजी थीं, लेकिन कुछ पता नहीं चल सका।

पीटीआई। कांकेर

छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित कांकेर जिले में मंगलवार को सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में 29 नक्सलियों को मार गिराया है। इस घटना में तीन जवान भी घायल हुए हैं। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। कांकेर जिला कांकेर लोकसभा क्षेत्र में आता है, जहां 26 अप्रैल को आम चुनाव के दूसरे चरण में मतदान होगा। बस्तर क्षेत्र के पुलिस महानिरीक्षक सुंदरराज पी ने बताया कि जिले के छोटेंवेडिया पुलिस थाना क्षेत्र के अंतर्गत बीनागुंडा और कोरोनार गांवों के मध्य हापाटोला गांव के जंगल में हुई मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को मार गिराया है। सुंदरराज ने बताया कि सुरक्षाबलों को माओवादीयों के उत्तरी बस्तर डिब्रियन के नक्सली शंकर, ललिता, राजू समेत अन्य नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना मिली थी। सूचना के बाद छोटेंवेडिया थाना क्षेत्र में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) और जिला रिजर्व गार्ड (डीआरजी) के संयुक्त दल को गश्त के लिए खाना किया गया। दल मंगलवार दोपहर लगभग दो बजे हापाटोला गांव के जंगल में था तभी नक्सलियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी कर दी। इसके बाद सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई की। पुलिस अधिकारी ने बताया, प्रारंभिक जानकारी के अनुसार, घटनास्थल से 29 नक्सलियों का शव, एके-47 राइफल, एसएलआर



राइफल, इंसास राइफल और 303 बंदूक समेत भारी मात्रा में हथियार बरामद किया गया है। उन्होंने बताया कि सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच रक्त-रक्त कर हो रही गोलीबारी के बीच इलाके में अब भी खोजी अभियान जारी है। अभियान खत्म होने के बाद अधिक जानकारी साझा की जाएगी। सुंदरराज ने बताया, मुठभेड़ में तीन जवान घायल हुए हैं तथा उन्हें अस्पताल ले जाया जा रहा है। जवानों की हालत खतरे से बाहर बताई गई है। नक्सल प्रभावित कांकेर जिले में बड़ी संख्या में बीएसएफ को तैनात किया गया है। इस घटना के साथ ही इस वर्ष में अब तक कांकेर सहित बस्तर क्षेत्र के सात जिलों में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 79 नक्सलियों को मार गिराया है। कांकेर लोकसभा क्षेत्र से लगे नक्सल प्रभावित बस्तर लोकसभा सीट पर 19 अप्रैल को आम चुनाव के पहले चरण में मतदान होगा।



चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराने में कांग्रेस सबसे आगे

राजेश कुमार। नई दिल्ली

सरकार और उसके नेताओं पर जांच एजेंसियों के दुरुपयोग के विपक्षी दलों के आरोपों के बीच चुनाव आयोग (ईसी) ने मंगलवार को एक आंकड़ा साझा किया जिसमें कहा गया कि राज्यों में विभिन्न राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा लगभग 200 शिकायतें दर्ज की गई हैं। इसमें आदर्श आचरण के उल्लंघन की शिकायत चुनाव आयोग में दर्ज कराने के मामले में कांग्रेस शीर्ष पर है, उसके बाद भाजपा है। चुनाव आयोग के मुताबिक, कांग्रेस ने 59 शिकायतें दर्ज कीं और 51 मामलों पर कार्रवाई की गई और भाजपा ने 51 शिकायतें दर्ज कीं हैं, उनमें से 38 मामलों में कार्रवाई की गई है।

घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद, विपक्षी दलों ने संसदीय चुनावों से पहले अपने नेताओं को चुप कराने की कथित कोशिश के लिए सरकार पर नए सिरे से हमला किया था। चुनाव आयोग के अनुसार, छह राज्यों गुजरात, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में मुख्यमंत्रियों के प्रधान सचिव के रूप में दोहरे प्रभार वाले अधिकारियों को स्वतः ही हटा दिया जाएगा, क्योंकि उनके पास गृहसमायाम प्रशासन विभाग का भी प्रभार था। इसका उद्देश्य चुनाव से संबंधित वरिष्ठ अधिकारियों, डीएम/डीईओ/ आरओ और एसपी को मुख्यमंत्री कार्यालयों से दूर करना था। आंकड़ों से पता चलता है कि अन्य राजनीतिक दलों ने 90 शिकायतें दर्ज की हैं, जिनमें से 80 पर कार्रवाई की गई है। विशेष रूप से, नागरिकों के लिए उल्लंघन पर आयोग के पोर्टल से विजिल पर (शेष पेज 9)

चुनाव प्रचार के लिए दलों को मजदूरी श्रमिकों का सहारा

विश्वजीत बनर्जी। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के चुनावी मौसम के दौरान एक अप्रत्याशित मोड़ में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) श्रमिकों की मांग उनके पारंपरिक शारीरिक श्रम के लिए नहीं बल्कि राजनीतिक अभियानों के लिए पैदल सैनिकों के रूप में बढ़ी हुई देखी जा रही है। इस प्रवृत्ति ने किसी विशेष पार्टी द्वारा नहीं बल्कि सभी दलों द्वारा राजनीतिक उद्देश्यों के लिए इन श्रमिकों के शोषण पर चर्चा को जन्म दिया है। आमतौर पर अपने श्रम के लिए प्रति दिन लगभग 250 रुपये कमते हैं। मनरेगा श्रमिकों को अब 300 रुपये मजदूरी, दिन में तीन बार भोजन और यहां तक कि शाम को शराब के वादे के साथ चुनावी रैलियों और प्रचार में लुभया जा रहा है।



अतिरिक्त भत्तों के साथ-साथ वेतन में वृद्धि के परिणामस्वरूप, यूपी के विभिन्न क्षेत्रों में तालाब खुदाई या ग्रामीण विकास कार्य जैसे अपने सामान्य कार्यों में भाग लेने के इच्छुक मनरेगा श्रमिकों की कमी हो गई है। यूपी के बांदा में विद्या धाम समिति एनजीओ के प्रमुख राजेश धेया ने कहा कि बुंदेलखंड क्षेत्र में ये कार्यकर्ता प्रतिदिन 200-250 रुपये से भी कम पर चुनाव प्रचार में लगे हुए हैं। उन्होंने पयानियर को बताया, 'वे दिन में तीन बार भोजन और शराब को शराब के वादे से आकर्षित होते हैं। और यह उनके लिए कम दरों पर काम करने के लिए पर्याप्त प्रोत्साहन है। उन्होंने आगे कहा, ये कार्यकर्ता राजनीतिक कार्यकर्ता के रूप में उभर रहे हैं। मनरेगा जांब कार्ड धारक सुखई राम को ग्राम सभा करीदा, बाराबंकी में एक तालाब और पुलिसिया निर्माण परियोजना पर काम करने का काम सौंपा गया था, लेकिन उन्होंने अधिक मजदूरी के प्रलोभन और शराब का हवाला देते हुए शाम की दवाई का हवाला देते हुए काम करने से इनकार कर दिया। लखनऊ में ग्राम्य विकास विभाग को कई जिलों से चुनाव के कारण मनरेगा का काम बांँधित होने की

शिकायतें मिली हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, 'चुनाव के दौरान श्रमिकों की कमी आम है। डायवर्जन अपरिहार्य है और सरकार का इस पर सीमित नियंत्रण है।' इन कार्यकर्ताओं को चुनाव सामग्री ले जाने, रैलियों में झंडे लहराने और रोड शो में भाग लेने का काम सौंपा गया है। राजनीतिक उद्देश्यों के लिए मनरेगा श्रमिकों के शोषण की विभिन्न हलकों से निंदा हुई है, जिससे ऐसी प्रथाओं के नैतिक निहितार्थों के बारे में चिंताएँ बढ़ गई हैं। राजनीतिक विश्लेषक डॉ. राजेश शर्मा ने टिप्पणी की, चुनावी उद्देश्यों के लिए मनरेगा श्रमिकों का शोषण गंभीर नैतिक प्रश्न उठाता है। इन कमजोर श्रमिकों को राजनीतिक हितों की पूर्ति के लिए अस्थायी लाभ का लालच दिया जा रहा है, जो रोजगार गारंटी योजना के सार को कमजोर कर रहा है। इस मुद्दे ने ग्रामीण बेरोजगारी और गरीबी से निपटने में मनरेगा की प्रभावशीलता के बारे में बहस फिर से शुरू कर दी है, कुछ लोगों का तर्क है कि अल्पकालिक राजनीतिक लाभ के लिए योजना के उद्देश्यों से समझौता किया जा रहा है। इस प्रवृत्ति का असर ज़मीनी स्तर पर स्पष्ट है,

आप के स्टार प्रचारकों में जेल में बंद केजरीवाल, सिसोदिया, सत्येंद्र

राजेश कुमार। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) पार्टी ने मंगलवार को अपने स्टार प्रचारकों के नाम की घोषणा की है। जिसमें जेल में बंद मुख्यमंत्री सहित जेल में बंद शीर्ष नेताओं को स्टार प्रचारक के रूप में नामित किया है। हालांकि आप ने आगामी लोकसभा चुनावों के लिए, अपने 'जेल का जवाब वोट से' अभियान को आगे बढ़ा रही है। आप नेता और राज्यसभा सदस्य सिद्ध सिंह ने कहा कि आप संयोजक ने तिहाड़ जेल से अपना संदेश साझा किया है और उनके साथ किए हिरासत में किए जा रहे व्यवहार और भाजपा की आलोचना की।



आप ने मंगलवार को गुजरात में 40 स्टार प्रचारकों की एक सूची की घोषणा की, जिसमें लोकसभा चुनाव 2024 से पहले गुजरात में पार्टी के स्टार प्रचारक के रूप में दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल, मनीष सिसोदिया, सत्येंद्र जैन के नाम भी शामिल हैं, जो सभी जेल में हैं। इस सूची में केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान, राघव चड्ढा, आतिशी, सीरध भाद्राज, पंकज गुप्ता, गोपाल राय, कैलाश गहलोत, इमरान हुसैन और अल्पेश कथीरिया, इस्मदान गहवरी के नाम शामिल हैं। हालांकि, स्टार प्रचारकों की सूची में पूर्व क्रिकेटर राजसभा सांसद हरभजन सिंह और स्वाति मालीवाल का नाम सूची से

नवम सिद्धिदात्री



सिद्धिदात्री का पूजन करने से शिव ने तमाम सिद्धियां प्राप्त की थीं। इन देवी को कृपा से ही शिवजी का आधा शरीर देवी का हुआ था। इसी कारण शिव अर्धनारीशर हुए। यह देवी सर्व सिद्धियां प्रदान करने वाली देवी हैं। उपासक या भक्त पर इनकी कृपा से कठिन से कठिन कार्य भी चुटकी में संभव हो जाते हैं। हिमाचल के नंदापर्वत पर इनका प्रसिद्ध तीर्थ है।

आदित्य यूपीएससी टॉपर, अनिमेष दूसरे और अनन्या तीसरे स्थान पर

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

अनन्या रेड्डी तीसरे स्थान पर रहीं। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में, उनकी पूरी मंत्रिपरिषद, लोकसभा में भाजपा के प्रत्याशी, सत्ता पक्ष और विपक्ष व अन्य राजनीतिक चेहरे पहली बार एक सुर में पिछले साल आयोजित परीक्षाओं में सफल होने वाले टॉपर्स और सफल अभ्यर्थियों को शुभकामनाएं दे रहे थे। दरअसल सिविल सेवा के नतीजे विभिन्न मीडिया प्लेटफॉर्म पर ट्रेड कर रहा था। पिछले साल भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के लिए चुने गए आदित्य श्रीवास्तव ने यूपीएससी सिविल सेवा परीक्षा 2023 में शीर्ष रैंक हासिल करके अपनी में एक और



आदित्य श्रीवास्तव (UPAईआर-1), उत्तर प्रदेश, अनिमेष प्रधान (UPAईआर-2) ओडिशा, अनन्या रेड्डी (UPAईआर-3), तेलंगाना। उपलब्धि जोड़ ली। लखनऊ के रहने वाले श्रीवास्तव की यात्रा उल्लेखनीय रही है, जिसमें सिविल सेवाओं को आगे बढ़ाने से पहले कॉर्पोरेट जगत में

उनका कार्यकाल उनके लचीलेपन और समर्पण को दर्शाता है। एनआईटी राउरकेला से कंप्यूटर साइंस में बैचलर ऑफ टेक्नोलॉजी की डिग्री धारक ओडिशा के अनिमेष प्रधान को दूसरा स्थान और तेलंगाना मूल निवासी व दिल्ली विश्वविद्यालय के मिरांडा हाउस कॉलेज से भूगोल में डिग्री के साथ स्नातक डॉनर अनन्या रेड्डी ने तीसरा स्थान हासिल किया है। आदित्य श्रीवास्तव ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग को चुना था। श्रीवास्तव ने कानपुर स्थित भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में स्नातक (बैचलर ऑफ

टेक्नोलॉजी) किया है। उन्होंने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में एंथ्रोपॉलॉजी (मानव विज्ञान) को चुना था। केरल के एक आईपीएस प्रशिक्षु पीके सिद्धार्थ रामकुमार ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में मानव विज्ञान के साथ चौथी रैंक हासिल की, जबकि गुड्डावा निवासी रहानी ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में अर्थशास्त्र के साथ पांचवीं रैंक हासिल की। कुल 1,016 अभ्यर्थियों ने (664 पुरुष और 352 महिलाओं) ने परीक्षा उत्तीर्ण की और आयोग ने विभिन्न सेवाओं में नियुक्ति के लिए उनके नामों की सिफारिश की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सिविल सेवा परीक्षा के

सफल अभ्यर्थियों को बधाई देते हुए कहा कि उनके प्रयास आने वाले समय में हमारे राष्ट्र के भविष्य को आकार देंगे। सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट में प्रधानमंत्री मोदी ने इस प्रतिष्ठित परीक्षा में असफल रहे अभ्यर्थियों के लिए भी अपने संदेश में कहा कि उन्हें भविष्य में सफल होने के मौके मिलेंगे और भारत में अवसरों की कमी नहीं है जहां उनकी प्रतिभा सच्चे अर्थों में चमक सकती है। उन्होंने कहा, मैं सिविल सेवा परीक्षा, 2023 को सफलता पूर्वक उत्तीर्ण करने वाले सभी अभ्यर्थियों को बधाई देता हूँ। उनकी कड़ी मेहनत, दृढ़ता और समर्पण सर लाया है, (शेष पेज 9)

द्रमुक ने परिवार के शासन और भ्रष्टाचार के अलावा राज्य के लिए क्या किया है: राजनाथ

भाषा। कृष्णागिरि (तमिलनाडु)

भाजपा के वरिष्ठ नेता राजनाथ सिंह ने मंगलवार को तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रमुक से पूछा कि उसने परिवार का शासन देने और भ्रष्टाचार के अलावा राज्य के लिए क्या किया है। रक्षा मंत्री ने आरोप लगाया कि द्रमुक भ्रष्टाचार मुक्त और विकासमुखी सरकार देने में सक्षम नहीं है और उसका तथा सहयोगी दल कांग्रेस का एकमात्र उद्देश्य ऊपर की सत्ता पर काबिज होना है। भाजपा उम्मीदवार सी परमिहन्त के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कहा, मैं द्रमुक से पूछना चाहता हूं कि आपने तमिलनाडु को क्या दिया है? उसने परिवार का शासन और भ्रष्टाचार दिया है। भाजपा कहती है कि राष्ट्र प्रथम, वहीं द्रमुक कहती है परिवार



प्रथम। राजनाथ सिंह ने कहा कि दूसरी तरफ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी समाज कल्याण या राजनीति में शुचिता के मुद्दे पर सी एम जोगेपालाचारी, के कामराज और एम जी रामचंद्रन जैसे दिग्गज नेताओं से प्रेरित हैं और कमजोर वर्गों के सशक्तिकरण के लिए उनके बताए रास्तों पर बह रहे हैं।

उन्होंने कहा, जे जयललिता ने भी गरीबों के लिए काम किया था

और जनता की सेवा को। मेरे मन में हमेशा उनके प्रति सम्मान रहा है। सिंह ने कहा कि विपक्षी इंडिया गठबंधन लंबे समय तक नहीं चल सकता, क्योंकि उसके घटक दलों ने चुनाव से पहले ही लड़ना शुरू कर दिया और उनका एकमात्र उद्देश्य सत्ता पर काबिज होना है। उन्होंने कहा, मैं पूछना चाहता हूं कि क्या द्रमुक या कांग्रेस तमिलनाडु का विकास कर सकते हैं? क्या द्रमुक इस परिवार के परे सोच भी सकता है। क्या यह गठबंधन राष्ट्रीय सुरक्षा को मजबूत कर पाएगा या चुनाव के बाद एकजुट रह पाएगा। सारे सवालों का जवाब है इल्लर्ई (तमिल भाषा में नहीं) ।

सिंह ने यह भी पूछा कि द्रमुक इतने साल से राज्य को सत्ता में है, फिर भी क्या भ्रष्टाचार कम हुआ। उन्होंने दावा किया कि द्रमुक और

सपा प्रत्याशी डिम्पल यादव ने मैनपुरी से नामांकन किया

मैनपुरी (उ्र)। समाजवादी पार्टी की प्रत्याशी और वर्तमान सांसद डिंपल यादव ने मंगलवार को मैनपुरी लोकसभा सीट से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। समाजवादी पार्टी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट किया, मैनपुरी लोकसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी की प्रत्याशी डिंपल यादव ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। डिंपल के नामांकन के समय समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव, वरिष्ठ नेता रामगोपाल यादव और शिवपाल सिंह यादव मौजूद थे।

नामांकन दाखिल करने के बाद सपा प्रमुख यादव ने पत्रकर्ता से बातचीत में दावा किया कि समाजवादी पार्टी इस बार मैनपुरी का चुनाव रिस्केंड मतों से जीतने जा रही है। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता हरिश चंद्र श्रीवास्तव ने मंगलवार को कहा कि इनक समाजवाद दंगाइयों, बलवाइयों और आततायियों के संरक्षण का है, जनता इन्हें मैनपुरी में भी भूल चटाएगी। मैनपुरी ने लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के तहत सात मई को मतदान होगा। मैनपुरी सीट से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी जयवंरी

सिंह और बसपा के शिवप्रसाद यादव

मैदान में हैं। सिंह उत्तर प्रदेश सरकार में मंत्री हैं। अखिलेश यादव ने कहा, मैनपुरी का चुनाव इस बार रिस्केंड मतों से सपा जीतने जा रही है। दूसरे दल जो सामने हैं उनके पास दिखाने और बताने को कुछ नहीं है। जनता जब दस साल दिल्ली के काम का और सात साल उग्र को संस्कार के काम का आकलन करेगी, तो भाजपा के सारे चेहरे गायब हो जाएंगे। केंद्र और उत्तर प्रदेश से भाजपा का सफ़या होने जा रहा है।

यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार में हर परीक्षा का प्रश्नपत्र लोक हो रहा है और अब तक 10 प्रश्न पत्र लोक हो चुके हैं। भाजपा पर निशाना साधते हुए सपा प्रमुख ने दावा किया कि उन्होंने युवाओं से नौकरी छीनी है और आरक्षण नहीं देना चाहते क्योंकि सरकारी नौकरी दैंगे तो आरक्षण देना पड़ेगा। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा आरक्षण नहीं देना चाहती, इसलिए जानबूझकर प्रश्नपत्र लोक करए जाते हैं। यादव ने दावा किया कि जब से केंद्र में भाजपा सरकार आई है, तबसे एक लाख किसानों ने आमहत्या की है और

रहता था। मुझे इस बात पर बहुत संदेह है कि उन्होंने सुरक्षा के नाम पर लोगों को इस तरह से उस तरह और उधर से उधर स्थानांतरित करना क्यों शुरू कर दिया। उन्होंने कहा, मैं इसे भारत सरकार की अक्षमता मानता हूँ जिसने स्थिति ब्विगड़ने दी। मुझे संदेह है कि यह जानबूझकर किया जा रहा है। यह भारत सरकार की अक्षमता ही नहीं है, यह कार्वाई करने की अनिच्छा है। मुझे संदेह है कि इसके पीछे कोई निहित स्वार्थ है।

मणिपुर में पिछले साल 3 मई से

बहुसंख्यक मेइती समुदाय और कुकी के बीच छिटपुट, कभी-कभी तोत्र, जातीय झड़पें देखी गई हैं, जिसके परिणामस्वरूप 200 से अधिक लोगों की जान जा चुकी है। मेइती अब इंपाल शहर में केंद्रित हैं जबकि कुकी पहाड़ियों में चले गए हैं।

मणिपुर की दो लोकसभा सीटों के लिए दो चरणों में मतदान होगा। इनर मणिपुर और आउटर मणिपुर के कुछ क्षेत्रों में पहले चरण में 19 अप्रैल को मतदान होगा, जबकि आउटर मणिपुर के शेष क्षेत्रों में 26 अप्रैल को दूसरे चरण में मतदान होगा। मेइती के लिए अनुसूचित जनजाति (एसटी) दर्जे की मांग पर कांग्रेस के स्व के बारे में पूछे जाने पर, अकोइजाम ने कहा, इसे आगे बढ़ाना जाना चाहिए और मैं यह सुनिश्चित करने के लिए अपनी ओर से प्रयास करूंगा कि यह प्रक्रिया अन्य समुदायों को नुकसान पहुंचाए बिना की जाए। अकोइजाम का मुक़ाबला भाजपा के थीनाओजम बंसंत कुमार सिंह से है, जो राज्य के कानून और शिक्षा मंत्री भी हैं। स्थिति से निपटने के लिए उदाए जाने वाले कर्मियों के बारे में पूछे जाने पर अकोइजाम ने कहा, विमर्श बदलें। उन्होंने कहाकि उठाए जाने वाले कदमों में से एक है विमर्श को बदलना। यही कारण है कि कांग्रेस के घोषणापत्र में, हमारे पास सुलह शब्द है।

और उम्मीदवारों के लिए समान

अवसर और प्रचार के अधिकार के

रक्षा के लिए प्रतिबद्ध है, लेकिन

उसने ऐसा कोई भी कदम उठाना सही

नहीं पाया है जो कानूनी न्यायिक

प्रक्रिया को ओवरलैप कर सकता है

थे। एक महाने की अवधि के दौरान,

07 राजनीतिक दलों के 16

प्रतिनिधिमंडलों ने मॉडल कोड के

कथित उल्लंघन और संबंधित मामलों

को प्रस्तुत किया जाता है, जो

आयपीधक जांच के आधार पर

अदालतों के सक्रिय विचार और

आदेशों के अधीन होती हैं, तो इसे

संवैधानिक ज्ञान द्वारा निर्देशित किया

जाता है। उत्पाद शुल्क नीति से जुड़े

मनी लॉन्ड्रिंग के एक कथित मामले

में ईडी द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री

अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के

बाद, विमर्श ने चुनावी मौसम में

विपक्ष को चुप कराने के कथित

प्रयास के लिए सरकार पर नए सिरे

से हमला किया था। प्रकाशक का

नाम बताए बिना दिल्ली नगर निगम

क्षेत्र में होर्डिंस सह होर्डिंग में मुनमा

वित्तापनों के खिलाफ आप की

शिकायत पर कानून में अंतर को

पाटने के लिए दिशानिर्देश जारी किए

गए। होर्डिंस को शामिल करके

मौजूदा कानून में 'थैम्पफ्लेट और

देवेगौड़ा के बयान से हैरान और दुखी हूं: सिद्धरमैया

बेंगलुरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने सोमवार को कहा कि वह जनता दल-सेक्युलर (उद-एस) के संरक्षक एच. डी. देवेगौड़ा के इस बयान से हैरान और दुखी हैं कि छह करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले मुख्यमंत्री को सौ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रधानमंत्री से सवाल नहीं पूछना चाहिए। उन्होंने रविवार को मैसूरु में राजग की रैली में पूर्व प्रधानमंत्री देवेगौड़ा द्वारा दिए गए एक कथित बयान का जिक्र करते हुए यह बात कही। इस रैली में देवेगौड़ा ने प्रधानमंत्री के साथ मंच साझा किया था। सिद्धरमैया ने एक बयान में कहा, आदरणीय एच.डी. देवेगौड़ा, मैं आपके इस बयान से हैरान और दुखी हूं कि छह करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले मुख्यमंत्री को सौ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रधानमंत्री से सवाल नहीं पूछना चाहिए। आपने कई वर्षों तक एक क्षेत्रीय दल का नेतृत्व किया और आप केंद्र सरकार और प्रधानमंत्रियों के लगातार आलोचक रहे हैं।

हेमा मालिनी पर टिप्पणी को लेकर रणदीप सुरजेवाला के 48 घंटे तक प्रचार करने पर लगी रोक

नई दिल्ली। निर्वाचन आयोग ने भाजपा की सांसद हेमा मालिनी के खिलाफ कथित अपमानजनक टिप्पणी को लेकर कांग्रेस नेता रणदीप सुरजेवाला को पटकत्र लगाते हुए उनके चुनाव प्रचार करने पर मंगलवार को 48 घंटे के लिए रोक लगा दी। इस लोकसभा चुनाव में निर्वाचन आयोग द्वारा किसी नेता के प्रचार करने पर प्रतिबंध लगाए जाने का यह पहला मामला है। निर्वाचन आयोग ने हेमा मालिनी के खिलाफ कथित अशोभनीय, असभ्य और अभद्र टिप्पणी के लिए पिछले मंगलवार को सुरजेवाला को करण बताओ नोटिस जारी किया था। करण बताओ नोटिस के अपने जवाब में, कांग्रेस महासचिव ने कहा था कि भाजपा द्वारा उद्घृत वीडियो से छेड़छाड़ की गई थी।

निर्वाचन आयोग ने उनके दावे को खारिज कर दिया और कहा कि कैथल के जिला निर्वाचन अधिकारी ने संज्ञान लिया था कि कांग्रेस नेता ने 31 मार्च को



पुडुई विधानसभा क्षेत्र के फरल गांव में टिप्पणी की थी और पूरे भाषण की वीडियो निगरानी टीम द्वारा वीडियोग्राफी की गई थी।

चुनाव निगरानी संस्था ने उन्हें टिप्पणी के उसे विश्वास है कि उन्होंने उक्त बयान दिया है और इस तरह आदर्श आचार संहिता के प्रावधानों का उल्लंघन किया है। आयोग ने कहा, आयोग आदर्श आचार संहिता के उल्लंघनों से संबंधित मामले में उन्हें जारी किए गए या बाद में जारी किए जाने वाले किसी भी आदेशानॉटिस पर बिना किसी पूर्वाह्रह के, हरियाणा में चुनाव प्रचार के दौरान उनके द्वारा दिए

दिल जीतने में विश्वास करती है भाजपा, कश्मीर में कमल खुद ही खिलेगा: अमित शाह

जम्मू। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कांग्रेस, नेशनल कॉन्ग्रेस और पीपुलस डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) की आलोचना करते हुए आरोप लगाया कि जम्मू कश्मीर में सबसे ज्यादा फर्जी मुठभेड़ और युवाओं पर गोलीबारी की घटनाएँ उनके शासन के दौरान हुईं। शाह ने प्रतिद्वंद्वी दलों के इस आरोप को खारिज किया कि भाजपा को कश्मीर के लोगों के कल्याण से अधिक रसिंह वहां की जमीन में है। शाह ने कहा कि भाजपा को कोई जल्दी नहीं और पार्टी लोगों का दिल जीतने में विश्वास करती है और इससे अंततः कमल पूरी घाटी में खिलेगा। कमल भाजपा का चुनाव चिह्न है। यहां एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए शाह ने यह भी कहा कि जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव उच्चतम न्यायालय द्वारा निर्धारित तिथि (30 सितंबर) के अनुसार होंगे। मंत्री ने कहा, इस पर किसी को कोई संदेह नहीं होना चाहिए।

शाह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस, नेशनल कॉन्ग्रेस और पीडीपी ने कश्मीर के युवाओं का शोषण किया। इन तीन दलों ने जम्मू कश्मीर में लोकतंत्र को बूढ़ने नहीं दिया... कि कांग्रेस के बहाने हमारे कश्मीरी युवाओं का शोषण किया गया। मैं (नेशनल कॉन्ग्रेस अध्यक्ष) फारुक अब्दुल्ला और पीडीपी के नेता चुना हाहता हूं – जिनके शासन में सबसे ज्यादा फर्जी मुठभेड़ हुए, ए वतीन पार्टियाँ हैं जिन्होंने कश्मीर के बच्चों को गोली चलाई और उनके हाथ में बंदूक थामी? गुह मंत्री ने कहा कि हालांकि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा ने अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधान निरस्त करने के बाद आतंकवाद, पथराव और पाकिस्तान प्रायोजित हमलों को खत्म करके शांति बहाल की और विकास सुनिश्चित किया। मोदीजी ने जम्मू कश्मीर में शांति बहाल की। पिछले 70 वर्षों से आतंकवाद और आंदोलन के कारण जम्मू कश्मीर पिछड़ा हुआ है। उन्होंने कहा, मोदी ने आतंकवाद, फर्जी मुठभेड़, पथराव और पाकिस्तान प्रायोजित हमलों को खत्म करने के लिए करम उठाए, जिससे जम्मू कश्मीर में विकास का मार्ग प्रशस्त हुआ। भाजपा के प्रतिद्वंद्वी दलों ने

राष्ट्र निर्माण के लिए भगवान राम के मूल्यां को अपनाएं: राष्ट्रपति

नई दिल्ली(भाषा) । राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को रामनवमी के पूर्व संस्था पर नागरिकों को शुभकमनाएं दीं और उनसे राम राज्य की अवधारणा के अनुरुप राष्ट्र निर्माण के लिए भगवान श्री राम के मूूूूयों को अपनाते के लिए कहा, जहां हर व्यक्ति सम्मान के साथ रहे। राष्ट्रपति ने शुभकमना संदेश में कहा, भगवान श्री राम के जन्म के शुभ अवसर पर मनईं जाने वाली रामनवमी में सत्य और धर्म के मार्ग पर ले जाती हैं। मर्यादा पुरूोत्तम प्रभु श्री राम विनम्रता, धैर्य और वीरता के आदर्श हैं। उन्होंने कहा कि भगवान श्री राम ने निस्वार्थ सेवा, मित्रता और अपने वचन के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के उच्चतम मानक स्थापित किए। राष्ट्रपति भवन द्वारा जारी एक बयान में मुर्मू 6 हवाले से कहा गया, रामनवमी का पर्व हमारे शाश्वत मूूूूयों को प्रतिबिंबित करने का भी अवसर है। आइए हम भगवान श्री राम के मूूूूयों को आत्मसात करें और एक ऐसे राष्ट्र के निर्माण का संकल्प लें, जहां राम राज्य की अवधारणा के अनुरूप हर व्यक्ति सम्मान के साथ रह सके।

